"我们学校'小眼镜'越来越少了"

2020年4月21日, 习近平总书记在地处 秦巴山区集中连片特困地区的陕西安康市 平利县考察期间,走进老县镇中心小学, 了解孩子们学习和生活情况。近日,新华社 记者回访了老县镇中心小学校长吴锦鹏, 我们一起来分享吴校长的温暖回忆和喜悦

那天下着春雨,总书记走进五年级一 班教室。孩子们正听语文老师讲授《小兵 张嘎》中的"摔跤"片段。总书记亲切地向 孩子们问好,孩子们认出了习爷爷,都情 不自禁站了起来,边挥手边亲切地喊着

总书记向老师询问孩子们的学习和生 活情况,还特别关心孩子们的身体健康。看 到戴眼镜的孩子不多,总书记欣慰地说:"这 个很重要。"

新华社洛杉矶5月

31日电 今年上半年的 全球超级计算机500强榜 单日前揭晓,首次入榜的 美国超级计算机"前沿" 位列榜首,这是全球首台 运算能力达每秒100亿亿 次浮点运算的超算。中 国共有173台超算上榜, 上榜总数蝉联第一。

榜单介绍称,美国能 源部下属橡树岭国家实 验室开发的超算"前沿" 运算峰值速度超过每秒

榜单显示,中美两国 是上榜超算数量最多的 两个国家,超算500强中 有近三分之二来自两 国。中国共有173台超算 上榜,总数蝉联第一。从 制造商维度看,中国联想 是目前世界最大的超级 计算机制造商。

日本超级计算机"富 岳"在连续两年蝉联榜首 之后,被"前沿"超越降至

第二位。芬兰超算"卢米"位列第三,这是欧 洲最大的超算。上次榜单位列第二的美国 超算"顶点"此次降至第四位。美国能源部 下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室开发的超 算"山脊"位列第五。榜单十强中有两台超 算来自中国,分别是位列第六的"神威·太湖 之光"和第九的"天河二号"。

全球超级计算机500强榜单由国际组织 "TOP500"编制,每半年发布一次,是给全球 已安装的超级计算机排座次的知名榜单。



总书记语重心长地说:"现在孩子普遍 眼镜化,这是我的隐忧。还有身体的健康程 度,由于体育锻炼少,有所下降。文明其精 神,野蛮其体魄,我说的'野蛮其体魄'就是

总书记这么关心孩子们的视力问题和 身体健康,让我和老师们非常感动。我把 总书记的话记在工作日志中,反复领会。

为进一步解决总书记说的"小眼镜"这

个"隐忧",学校所有教室安装护眼灯,中低 年级的学生课桌配备了坐姿矫正器,还设专 门的近视防控教室和视力保健室,让视力差 的孩子利用休息时间进行近视矫正训练。 同时,我们增加孩子们的户外活动时间,引 导学生热爱自然。现在,我们学校"小眼镜" 越来越少了。

我们成立校武术队和武术社团,有了专 业武术教练,编排了大课间武术操。现在,

学生每天上午大课间打一套将近10分钟的 武术操。舒活筋骨后,孩子们"精气神"更足 了。身体结实了,更能全身心投入到文化课 学习中。

这两年,学校新建了餐厅与宿舍,改造 了教学楼和运动场。学生们可以在音乐、美 术教室里唱歌、画画,在草坪上进行体育锻 炼。孩子们不仅"有学上"还能"上好学"。

总书记来过后,孩子们都很受鼓舞,大 家按照习爷爷的教导努力学习、强身健体、 不断进步。其中有个孩子,当时正上四年 级。他说,能见到习爷爷是特别幸福的事, 习爷爷的话他都记在心里。这个孩子过去 不爱锻炼,现在喜欢上了乒乓球和足球,还 成为学校的一名管乐手,一天到晚脸上总是 挂着自信的笑容。

(新华社西安6月1日电)

少工委统计,截至2021年12月31日,全国共有少先队员 11042.5万名。

全国共有少先队员11042.5万名

全国共有基层少工委20.7万个。其中,中小学校少工委 20.0万个,城乡社区、青少年宫等校外少工委0.7万个。全国中 小学校共有少先队大队21.6万个,中队302.1万个。

全国共有少先队辅导员346.5万名。其中,省、市、县级少 先队总辅导员0.3万名,中小学校大队辅导员21.0万名、中队辅 导员298.6万名,少先队校外辅导员26.6万名。

24家新闻单位353名记者 因涉嫌违法违规被暂缓核验

新华社北京6月1日电 根据《新闻记者证管理办法》有关 规定,2022年1月中旬至4月下旬,国家新闻出版署组织开展了 2021年度新闻记者证核验工作。近日,国家新闻出版署通报了 年度核验有关情况。

这次年度核验采取自下而上方式,由新闻单位及其主管主 办单位、省级新闻出版管理部门按照分级管理、属地管理原则 逐层逐级开展,重点核验持证新闻记者是否具备法定条件、是 否遵规守法等情况。截至4月30日,全国3676家新闻单位、 180075 名新闻记者按要求参加并通过年度核验,24家新闻单 位、353名新闻记者因涉嫌违法违规被暂缓核验。

四川雅安地震已造成4人死亡

新华社成都6月1日电 记者从四川雅安市抗震救灾指挥 部获悉,截至19时40分,地震造成芦山县、宝兴县部分乡镇受灾, 雅安全市范围接报4死14伤(均在宝兴县),受伤人员已转市、县医 院救治。据雅安市委办公室,死亡的4人均是被飞石砸中。

地震导致芦山县、宝兴县部分地区通信不畅,经过紧急抢 修,目前芦山县和宝兴县主干光缆全部恢复,其他中断光缆线 路正在抢通中。

雅安市抗震救灾指挥部已调集应急救援、武警、消防、医 疗、公安、民兵等救援力量4500余人,奔赴地震灾区开展人员搜 救、伤员救治、道路抢通和群众转移安置等工作。

6月1日17时00分,四川雅安市芦山县发生6.1级地震,震 源深度17公里。17时03分,雅安市宝兴县发生4.5级地震,震 源深度18公里。

今年端午节比去年提前11天 比明年早到19天

据新华社天津6月1日电 "端午临中夏,时清日复长",6月 3日将迎来一年一度的端午节。有心人发现,2021年的端午节 出现在公历6月14日,2023年的端午节落在公历6月22日,这 意味着今年的端午节比去年提前了11天,比明年更是早到了

中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿解释说,但 凡农历节日,比如春节、端午、中秋、重阳等,其对应的公历日期 都不固定。受公历一年与农历一年相差11天左右、现行农历置 闰法"十九年七闰"等因素影响,农历节日在公历中的对应日 期,要么提前10天左右,要么推后19天左右。

拿端午节来说,农历日期固定在五月初五,而公历日期则在 5月至6月之间徘徊,落在6月居多。其中,最早落在5月27日 (如2039年和2085年),最晚落在6月26日(如1906年),因此,每 年公历5月27日至6月26日中的任何一天为端午节均属正常。



6月1日,市民在上海徐家汇公园游玩。根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上 海在严守不出现规模性反弹底线、确保风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序

这是一群热血男儿,这是一支凝心聚力、矢志不渝的英雄 队伍,危难关头挺身而出,在"火焰蓝"中抒写着忠诚的赞歌。 他们枕戈待旦,时刻准备着用汗水、鲜血乃至生命守护一方百 姓的安危。这支队伍就是中卫市沙坡头区消防救援大队。

近年来,中卫市沙坡头区消防救援大队在区委、区政府 及中卫市消防救援支队的正确领导和相关部门的大力支持 下,以构筑社会消防安全"防火墙"为主线,严格执法、热情服 务,锤炼出一支"特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献"的消 防铁军,受到了社会各界的广泛赞誉。

一面锦旗,一份荣誉,背后彰显的是一份责任与肯定

2021年12月16日,港中旅(宁夏)沙坡头旅游景区有限 责任公司运营中心总监杨巧玲和同事将一面印有"人民消防 情系企业 亲授精益共就平安"的锦旗送到了中卫市沙坡头 区消防救援大队,连声说着"谢谢"

杨巧玲道出了这份锦旗背后的故事——这些年来,消防 大队不辞辛苦,主动上门对沙坡头旅游景区提供消防执法服 务,指导开展消防安全培训和灭火疏散演练,对出现的问题 悉心解释、合理建议,帮扶指导制定整改方案,为景区的消防 安全提供了有力保障。特别是在工作任务十分繁重的情况 下,对"五一""国庆"等旅游旺季消防安保工作高度重视,派 出监督员实地帮助查找火灾隐患,增派前置执勤力量为景区 提供消防安全保卫。精细化的指导和帮助,确保了景区的消 防安全万无一失。

服务没有起点,满意没有终点。这面小小的锦旗让沙坡 头消防人充满了斗志。消防大队大队长魏建明表示,将继续 在全心全意为人民服务的道路上前行,以服务经济发展和社 会安全为己任,扎扎实实为辖区企业和群众服务,认认真真 为企业解决实际问题和困难,为辖区经济发展打造安全稳定 的消防安全环境。

在"火焰蓝"中抒写忠诚赞歌

-严密排查,不放过任何一个细节,让隐患无处遁形

开展消防安全专项检查,是中卫市沙坡头区消防救援大队 的"日常",每天早出晚归,进企业,进学校、进市场……心中只有 一个目的,把火灾隐患排查干净,确保老百姓的生命安全。

基地在平面布置、安全疏散、防火分隔、建筑保温、消防车通 道及电气线路等方面存在消防安全隐患。为确保隐患整改 进度,按照区委、区政府的统一领导和部署,大队联合东园 镇、镇罗镇人民政府及农业农村局、应急管理局先后十余次 深入供港企业实地指导整改工作,累计拆除10个生活区的 1241间彩钢板房宿舍,并由设计院按照国家规范重新规划设 计。目前,硬化生活园区1万余平方米,新建员工宿舍704 间,畅通了消防通道,留足了防火间距,配置了灭火器材,切 实保障了供港蔬菜企业的消防安全。

一处罚不是目的,只是手段,最终还是为了防患于未然

一星之火,可能引发致命灾害。防小防早,防微杜渐,查 实查严,让每个人心中有戒、行有所止。

近日,沙坡头区某人员密集场所第5层装修施工现场发 生火灾,火调人员在事故现场发现一台电焊机、一支焊枪及 若干焊针。在初步确认起火原因后,大队联合派出所民警共 同开展火灾调查,走访5名证人,制作8份询问笔录、1份现场 勘验笔录,起火原因为施工场所承包人干某在组织电焊作业 前未办理动火审批手续、未在施工现场采取相应的消防安全 措施;焊工朱某某在未持有焊工资质的情况下,实施电焊作 业时,因焊渣掉落至软包凳子,引发火灾。

根据《中华人民共和国消防法》第六十四条之规定,大队 将案件移送至中卫市公安局沙坡头区分局办理,5月12日, 公安机关依法对施工场所承包人王某因强令、组织他人违章 冒险作业的违法行为处以行政拘留十一日的行政处罚,对焊 工朱某某因过失引起火灾的违法行为处以行政拘留十一日 的行政处罚。王某、朱某某也认识到了自己的错误,表示今 后要加强消防法律法规的学习,坚决杜绝人为原因造成的火 灾。像这样的例子不在少数。魏建明表示,希望这样的处罚 少一些,因为处罚的背后就是损失、就是危险。

一规划建设兴仁镇消防救援站,补齐最后一公里"短板"

兴仁镇和香山乡位于沙坡头区南部,地处偏远。每次有 灭火任务,消防车赶到都需要近1个小时,等救援人员到了, 已经错过最佳救援时间。

生命至上! 面对日益繁重的火灾和应急抢险救援任务, 市区现有消防救援站不能及时快速到场处置。为健全农村 公共安全体系和应急管理体系,提升兴仁镇和香山乡乡镇振 兴治理和综合防灾减灾救灾能力,根据自治区人民政府办公 厅关于印发《宁夏回族自治区消防事业发展"十四五"规划》 的通知精神,计划在沙坡头区兴仁镇规划新建一座消防救援 站,新站建成后可承担兴仁镇和香山乡及周边各类火灾扑救 和应急抢险救援任务。

计划新建的兴仁镇消防救援站位于兴仁镇建成区内, 按照二级普通消防站标准建设,主要包括综合业务楼、训练 塔、门卫值班室等,配套建成给水、排水、供暖、供电、绿化、 硬化等基础设施,该计划还被区政府列入2022年民生实施

一火车跑得快,全靠车头带,魏建明就是这支消防队伍 的"领头雁"

18年,是一个人人生中不短的时光。魏建明的18年都 奉献给了消防工作。这些年,他始终没有放弃对自己的要求 一必须以百分百的认真和努力,兑现自己的承诺和

5月25日,魏建明被选举为沙坡头区人大代表,同时被 选为沙坡头区人大常委会委员。这份沉甸甸的担子压在了 他的肩膀上。"一定要深入群众,和人民群众打成一片,认真 发挥人大代表的作用,建言献策,为百姓呼。"对于这份使命, 魏建明道出了肺腑之言。

18年来,魏建明共参与检查单位8000多家,临时查封50 余家,"三停"30余家,参与行政处罚100余起,办理的消防行 政处罚案件,未发生行政复议或行政诉讼。

这些成绩最终成就了一份漂亮的答卷:2009年12月评 定工程师以来,因工作成绩突出,荣立个人三等功1次,10次 被自治区公安厅、自治区消防总队、中卫市人民政府、中卫市 消防救援支队评为先进个人。今年,魏建明和同事满涛还被 当地司法局聘请为执法监督员。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。魏建明表示,中卫 市沙坡头区消防救援大队将继续加强防火监督工作,持续开 展"双随机一公开"和专项消防检查力度,严肃查处消防安全 违法行为;进一步加强执勤备战,提高快速反应和灭火救援 的实战能力;将以"青年文明号"的标准严格要求自己,以业 务过硬、素质优良、作风顽强为目标,在区委、区政府的正确 领导下,精诚团结,同心同德,建设成为一支让党委和政府放 心,让人民满意的消防救援队伍。

沙坡头区禁毒打造高科技社康中心巩固社戒成效

6月1日,宁夏公安厅禁毒总队有关负责人介绍,中卫市 沙坡头区文昌镇社区戒毒康复中心倾力打造出的全区首个集 聚"声光电"为一体的高科技社区戒毒康复中心,全方位多角 度给予社区戒毒康复人员服务,以服务促监督,全面落实社区 戒毒康复人员的帮扶工作。

在数字禁毒宣传区,通过禁毒知识问答及禁毒数字化展 厅两个模块宣讲传播禁毒知识,其中针对戒毒学员的一个自 助的心理测评系统,通过趣味游戏、心理测试视频、自我测评 功能、让有需要的涉毒人员线上测评自己潜在的心理和精神 问题。而利用有声模拟吸毒人体的模型,直观地展示了不同 的吸毒方式对人体的损害,起到了有效的警醒作用。

通过打造线上、线下相结合的"一米阳光戒毒康复就业服 务指南"和"沙坡头区戒毒康复就业培训帮扶基地",帮扶对象 需求和工作实际进行就业指导、技能培训,使其有所依、有所 职、有所为;"宁沙优鲜"小程序,免费上传辖区内社区戒毒康

复人员需要销售的产品,为戒毒人员搭建线上平台进行促销, 有效解决戒毒康复人员的线上销售需求;"绿洲连新直播间" 为所有有戒毒需求的个人和家庭提供戒毒知识辅导、以直播 的形式线上帮助戒毒学员售卖自家产的农副产品,对戒毒学 员通过学习所创造的产品进行直播销售,中心通过一系列高 科技项目的深度结合,将对社区戒毒康复人员的"管控"变为 "服务",精准帮扶社区戒毒康复人员,进一步提高帮扶对象回 归社会后的生存、适应能力,全力巩固戒毒康复成效。



宁夏公路管理中心石嘴山分中心2022年路面预防性养护 工程A组1标,G244线K46+000—K71+000段(G244线K46-高仁乡),S101线K23+138—K32+994段(平罗县暖泉—平罗县 西大滩),S301线K30+000-K34+401段(马家湾四队-国道 110交叉路口)进行路面预防性养护维修,线路长39.257公 里。现定于2022年6月1日至2022年9月1日进行半封闭路面 预防性养护施工,施工期间请过往车辆按照沿线警示、指示标 志安全通行,由于施工给您带来的不便,敬请谅解。

中交基础设施养护集团有限公司 宁夏公路管理中心石嘴山分中心

石嘴山市公安局交通警察分局 宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局石嘴山分局

2022年5月30日

清算公告

石嘴山市正衡房地产测量所,统一社会信用代码 916402007150394193。经股东决议解散石嘴山市正衡房地产 测量所,现已组成清算组进入清算阶段,请有关债权人于本公 告发布之日起45天内到我所清算组申报债权及办理债权登记 手续。联系人:田盈;电话:15009520007。

因G110线K1174+613—K1200+441段(简泉—第二农场渠 中桥桥头十字路口)进行路面维修工程施工,现对K1174+ 613—K1187+874段采取半幅施工半幅通行的管制措施,对 K1187+874—K1200+441段采取封闭半幅车道借用对向车道双 向通行的管制措施,管制期限自2022年6月1日至2022年9月 1日。管制期间请过往车辆减速慢行,按现场指示、提示标志通 行,并服从现场交通管理人员指挥,由此带来的不便敬请谅 解。特此通告

宁夏公路管理中心石嘴山分中心

石嘴山市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局石嘴山分局 宁夏中通公路养护工程股份有限公司 2022年5月30日

解除劳动关系公告

刘涛(身份证号码:640324199002060056)自2022年5月8日 离岗后,再来到岗上班,现已连续旷工15日以上,根据《中华人民共和国劳动法》 《中华人民共和国劳动合同法》相关法律条款,刘涛已严重违反我公司劳动用工 规章制度,现公司决定于2022年5月31日解除与王涛之间的劳动关系。请王涛本人于本公告发布之日起30日内,到我公司办理相关离职手续及社会保险账户 的转移。逾期不办者引发的一切法律责任由王涛个人自行承担,由于无法联系到本人,特以公告送达方式予以告知。 宁夏水投中卫水务有限公司 2022年6月1日

遗失声明

- ●**刘培顺**(身份证号:320322196307043811)遗失银川市兴庆区大 新镇新渠稍村1队交通物流园项目养殖区拆迁协议原件1份,拆迁返 还面积:94.6平方米。特此声明。
- ●**王宇菲**遗失记者证,证号:B64000866000011。声明作废。 ●张瑞(身份证号:640111197410280910)遗失银川市兴庆区旧城南 部项目光华门三队11号拆迁协议原件1份,返还面积:80平方米。特此
 - 庞建民(身份证号:640102197304051210) 遗失贺兰农村商业银行
- 股权证,股权账号:9400103355353,股权证编号:1231422。特此声明。 ● 宁 夏 方 圆 建 设 工 程 有 限 公 司 (统 一 社 会 信 用 代 码: 916401002279336819)遗失公章1枚、财务专用章1枚、股东(胥红莲)印
- 章1枚。声明作废。 ●吕晓静遗失银川市兴庆博雅二区9-2-601室物业储备金收据1 张,收据号:00206082,金额:4797元,开具日期:2016年4月14日。特
 - ●凌秀梅(身份证号:640111194911130921)遗失银川市兴庆区旧

城南部项目光华门三队11号拆迁协议原件1份,拆迁面积:744.5平方 米, 返还面积:89.2平方米。特此声明

- ●**宁夏华西昊新富邦木业有限公司**遗失宁夏华西村工业区国有 土地使用证,土地证号:宁国用(1998)字第025号。声明作废。
- ●宁夏华西昊新富邦木业有限公司遗失银川市镇北堡华西村国 土地使用证,土地证号:宁国用(2000)字第0755号。声明作废。
- ●宁夏隆建源现代农业科技有限公司(统一社会信用代码:
- 91640423MA76L0333H)遗失公章1枚。声明作废。